

# Český svaz chovatelů

Ústřední odborná komise chovatelů králíků, Maškova 3, 182 53 Praha 8 - Kobylisy  
Tel. 284683454, 734621751, fax 284681451, e-mail: kralici@cschdz.eu , http://www.cschdz.eu  
IČO 00443204, DIČ CZ-00443204, Bankovní spojení: KB Praha 9, č. účtu: 635081/0100

---

Číslo jednací: 89 – 27 /2021

Dne: 30. 12. 2021

## **Zápis č. 5 z jednání Ústřední odborné komise chovatelů králíků ze dne 30. 12. 2021 od 11. 00 hodin konané v Hovoranech.**

**Za ÚOK chovatelů králíků přítomni:** Ing. Josef Blokeš, Jiří Jahoda, Tomáš Červinka, Petr Fasora,  
MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., MVDr. Vlastimil Šimek, Ph.D., Šíp Jindřich  
(- jednání bylo usnášení schopné)

**Za KK :** Radim Boháč – předseda KK sekce chovatelů králíků

**Hosté:** Dana Caithamlová – zástupce ČSCH v králíkářské sekci EE

**Tajemník ÚOK chovatelů králíků přítomen:** Josef Vilhelm

**Omluven:** Ing. Jiří Patras – člen Standardové komise ČSCH

### **Program:**

- 1) Zahájení
- 2) Kontrola usnesení
- 3) Vyhodnocení CV Chovatel 2021 Lysá nad Labem
- 4) Evropská výstava 2022 a mezinárodní školení posuzovatelů králíků 2022
- 5) Plánování termínů - 2022
- 6) Uznávací řízení PCH králíků
- 7) Příspěvky klubům a veterinární prevence PCH králíků
- 8) Různé
- 9) Závěr

### **1. Zahájení, volba zapisovatele a ověřovatelů**

Jednání svolal předseda ÚOK chovatelů králíků MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D. cestou tajemníka Josefa Vilhelma e-mailovou pozvánkou s návrhem programu. Jednání bylo zahájeno v 11.15 h. Opoždění bylo způsobeno v důsledku dopravy účastníků. Jednání řídil předseda komise př. MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D. K rozeslanému programu nebyly žádné připomínky, a proto bylo přistoupeno k hlasování.

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/1/1: ÚOK CHK schvaluje navržený program jednání.*

**Hlasování: všichni pro**

Jako zapisovatel jednání byl navržen Josef Vilhelm, tajemník ÚOK chovatelů králíků.

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/1/2: ÚOK CHK schvaluje zapisovatele jednání tajemníka ÚOK Josefa Vilhelma*

**Hlasování: všichni pro**

Jako ověřovatelé zápisu byli navrženi Petr Fasora a Jindřich Šíp.

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/1/3: ÚOK CHK schvaluje jako ověřovatele zápisu Petra Fasoru a Jindřicha Šípa.*

**Hlasování: všichni pro**

## **2. Kontrola plnění usnesení**

Tajemník komise provedl kontrolu plnění Usnesení z posledních zasedání ÚOK, zejména ukládacích bodů.

*Usnesení 4/ÚOKCHK 21/4/3/1: Členové ÚOK chovatelů králíků berou na vědomí informace a stav příprav pro zdárné zajištění Celostátní výstavy Chovatel 2021. Finanční příspěvek bude poskytnut jen na vystavené králíky, které jsou registrováni v králíkářském klubu ČSCH. Na jednání ÚOK chovatelů králíků bude v roce 2022 pozván předseda ÚVV ČSCH a hlavní garant výstavy. Pozvání na jednání zabezpečí dle pokynů předsedy ÚOK, tajemník králíkářské sekce př. Josef Vilhelm*

*Zhodnocení výstavy bude samostatným bodem dnešního jednání. Příspěvky klubům byly navrženy dle zadání, tedy jen na králíky registrované v králíkářském klubu ČSCH. Tajemník předal přítomným podrobný návrh příspěvků. Pozvání předsedy ÚVV ČSCH a hlavního garanta výstavy př. Kesnera zajistí tajemník králíkářské sekce – Plnění průběžně*

**Hlasování: všichni pro**

*Usnesení 4/ÚOKCHK 21/4/4/1: Předseda Sboru posuzovatelů králíků př. Jahoda dodá tajemníkovi komise. K posuzování na výstavě INTERKANIN za ČSCH je pověřen předseda Standardové komise př. MVDr. Vlastimil Šimek, Ph. D. ve spolupráci s přáteli Tomášem Červinkou a Petrem Fasorou.*

*Celostátní výstava ve slovenské Nitře, místě kde se měla konat soutěž INTERKANIN v roce 2021, byla zrušena. Účastníci jednání berou na vědomí*

**Hlasování: všichni pro**

*Usnesení 4/ÚOKCHK 21/4/5/1: Tajemník osloví jmenované kluby o zaslání aktuálního čísla bankovního spojení pro zaslání příspěvku. Kluby dodají informaci, jakým způsobem bylo s příspěvkem naloženo, a no co byl použit. Termín pro odeslání finančních příspěvků je do 31. 12. 2021. Kluby podají zprávu do 15. 2. 2022.*

*Tajemník ÚOKCHK informoval přítomné, že finanční příspěvky byly již před koncem roku rozeslány na nahlášená čísla účtů. Splněno. O využití příspěvku jednotlivými kluby chovatelů králíků národních plemen bude referováno na další schůzi ÚOK.*

**Hlasování: všichni pro**

*Usnesení 4/ÚOKCHK 21/4/6/1: Tajemník zveřejní informaci na webových stránkách ČSCH v králíkářské sekci a v časopise Chovatel. Dopis o dočasném pozastavení činnosti posuzovatele bude zaslán př. Pavlu Sikorovi. Termín plnění neprodleně.*

*Zadaný úkol byl splněn.*

**Hlasování: všichni pro**

*Usnesení 4/ÚOKCHK 21/4/7/1: Předložené žádosti byly schváleny mimo žádosti př. Malé, která bude požádána o dopracování žádosti. Př. Šíp pošle tajemníkovi seznam žádostí, který zabezpečí zveřejnění na webu ČSCH a žadatelům odpoví. Termín do příštího jednání.*

*Na webových stránkách ČSCH králíkářské sekce byl aktualizován přehled novošlechtění a regeneračního křížení. Splněno.*

**Hlasování: všichni pro**

### **3) CV Chovatel 2021 Lysá nad Labem**

Zhodnocení CV Chovatel 2021 zahájil předseda ÚOK chovatelů králíků MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D. Po roční absenci CV Chovatel, která byla zapříčiněná opatřeními v souvislosti s pandemií COVID 19, byl zaznamenán pokles u všech tří základních sekcí. Vlastní zlepšení CV vidí v úzké spolupráci sekcí a ÚVV ČSCH. Je potřeba jasně a v dostatečném předstihu vše naplánovat a projednat. Př. Petr Fasora poukázal na nízký počet garantů v králíkářské expozici a dále na absenci kopírky, která je při zadávání a zpracování velmi důležitá. Pokud by byl problém se zabezpečením, tak navrhuje zakoupení z rozpočtu ÚOK. Zakoupením se jednak urychlí předávání archů do střediska pro zpracování výstavního katalogu. Předseda ÚOK navrhuje, aby soupisové archy byly očíslované a nakopírované, dále je potřeba v katalogu vyznačit samostatně expozici mladých chovatelů. Je potřeba mít přístup k zadávání, tak aby byl průběžný přehled, a předešlo se tomu, že některý posuzovatel neodevzdá soupisový archy. Př. Jiří Jahoda připomněl, že celostátní výstavy by se měly pořádat v lokalitách, kde jsou chovatelé. Dále, některé oceňovací lístky kolekcí byly špatně sečteny. Je potřeba si uvědomit, že za vyplnění oc. lístku zodpovídá posuzovatel – bude připomenuto na školení posuzovatelů. Př. Tomáš Červinka v návaznosti na zpracování

katalogu, a především šampionů a mistrů, vidí nutnost veškerou práci zefektivnit. Vzhledem k nákladům na CV je potřeba problémům s udělováním titulů a čestných cen ze strany pořadatelů předcházet. Předejde se tak ke zklamání chovatelů a návštěvníků. Př. MVDr. Vlastimil Šimek, Ph.D., poukázal na možnou nežádoucí propagandu a šíření nejružnějších fotografií a tendenčních shotů z výstavy na internetu – králíci s nedostatečnou podestýlkou v klecích apod. To poškozuje potom nejen chovatele králíků ale i celý ČSCH. Velké úsilí a množství odvedené práce členů, funkcionářů a pořadatelů, může být potom zbytečné. Apeloval na jasné vymezení pravomocí a úkolů v pořadatelském týmu, kde např. v katalogu chybělo složení výstavního výboru aj. Široká diskuse byla ohledně pořádání speciálních výstav při celostátní výstavě. Pokud bude na celostátní výstavě spolupřátána speciální výstava (což ÚOK obecně podporuje), tak se daný chovatelský klub musí podřídit všeobecně platným výstavním podmínkám a ustanovením. Dále, přítomní se shodli, že je potřeba aby králíkářská expozice měla odborného garanta, který bude zodpovědný za organizaci předvýstavních prací a přímou komunikaci s garanty – je potřeba větší zapojení garantů. Kritika byla na kvalitu slámy. Výstupní kontrola odnášených z haly musí být až do konce výstavy. Kladně bylo hodnoceno pořízení plaket pro Šampiony ČR. ÚOK chovatelů králíků bude navrhopvat i pořízení plaket pro Mistry ČR. MVDr. Vlastimil Šimek, Ph.D. sepíše požadavky k jednání s vedením ÚVV ČSCH, a rozešle je mezi členy komise k doplnění.

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/3/1: Před pořádáním CVMK a CV iniciovat schůzku s vedením ÚVV ČSCH a zabezpečit projednání nedostatků z výstavy CV Chovatel 2021 s cílem zkvalitnění celostátních výstav. Termín plnění: průběžně. Tajemník ÚOK ve spolupráci s předsedou Sboru posuzovatelů králíků př. Jiřím Jahodou a př. MVDr. Vlastimilem Šimkem, Ph.D., zajistí zveřejnění titulů MISTR ČR a ŠAMPION ČR v časopise Chovatel. Termín plnění: nejbližší číslo časopisu Chovatel. Tajemník zabezpečí cenovou nabídku na pořízení plaket pro Mistry ČR – termín: do 15. 3. 2022.*

**Hlasování: všichni pro**

#### **4) Evropská výstava 2022 a mezinárodní školení posuzovatelů králíků 2022**

Dle plánu se měla v roce 2021 konat v Rakousku Evropská výstava. Bohužel byla ze strany pořadatelů odřeknuta. Výstava by se měla konat až v letošním roce v sousedním Polsku na výstavišti v Kielcích. V krajině pořadatele by se mělo konat Mezinárodní školení posuzovatelů králíků, které je plánováno na 6. – 8. 5. 2022. Vzhledem k dobrým kontaktům, zkušenostem a pověstí českých organizátorů a posuzovatelů králíků byli představitelé králíkářské sekce požádáni o pomoc při organizaci tohoto odborného semináře, zejména o tři odborné přednášky na školení. V Polsku je organizované králíkářství teprve na vzestupu, a chovatelská základna je zatím velmi malá. Předseda Sboru posuzovatelů králíků př. Jiří Jahoda navrhl seznam posuzovatelů, kteří by se mohli školení zúčastnit. Př. Ing. Josef Blokeš poukázal na nedostatečnou jazykovou vybavenost některých našich posuzovatelů králíků.

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/4/1: ÚOK CHK schvaluje nominaci posuzovatelů ČSCH, kteří se tohoto školení zúčastní s tím, že další posuzovatelé se mohou do termínu 25.3.2022 přihlásit předsedovi Sboru posuzovatelů králíků Jiřímu Jahodovi. Po obdržení pozvánky od pořadatele mezinárodního školení posuzovatelů králíků (Wrocław, 6.-8.5.2022) s programem, zajistí tajemník rozeslání posuzovatelům ČSCH. S ohledem na rozpočet, budou na příštím jednání stanoveny finanční podmínky spoluúčasti, následně tajemník zabezpečí úhradu pořadateli školení.*

**Hlasování: 6 pro, 1 proti**

## **5) Plánování termínů – 2022**

Úvodem předseda ÚOK chovatelů králíků, zdůraznil, že pro dobrou účast na jednáních a tím potom i na dobrou práci je potřeba včasné zvolení termínového kalendáře, včetně místa konání. Navrhl konání pěti schůzí ÚOK, Ústřední konference delegátů králíkářské sekce, školení posuzovatelů, přijímacích a závěrečných zkoušek včetně školení adeptů na posuzovatele králíků. Ústřední registrátor požaduje svolání školení registrátorů v letošním roce. Předseda ÚOK navrhuje pracovním setkání s kluby národních plemen králíků. Místo a datum bude včas oznámeno na webových stránkách klubu, a zaslány pozvánky.

Předpokládané termíny schůzí ÚOK (mohou být upraveny v závislosti na aktuální epidemické situaci):

29. 1. 2022 – Praha

21. 5. 2022 - Ivančice

15. 9. 2022 - Přerov

17. 11. 2022 - Lysá nad Labem

30. 12. 2022 - Hovorany

Ústřední konference delegátů králíkářské sekce rozšířená o školení registrátorů okresů a klubů  
23. dubna 2022 – Praha

Přijímací a závěrečné zkoušky, včetně školení adeptů – předpoklad sobota 21. 5. 2022 – chovatelský areál ZO ČSCH Ivančice – termín bude ještě potvrzen (zodpovídá: dr. Šimek).

Školení posuzovatelů králíků 19. 2. 2022 náhradní termín 11. nebo 18. června 2022 – Střední zemědělská a veterinární škola Třebíč termín bude projednán (zodpovídá: dr. Šimek).

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/5/1: Po upřesnění a potvrzení termínů Ústřední konference delegátů sekce chovatelů králíků, přijímacích, závěrečných zkoušek a školení adeptů na posuzovatele králíků dále školení posuzovatelů králíků, tajemník zajistí zveřejnění na webových stránkách ČSCH a v časopise Chovatel. Termín: neprodleně*

**Hlasování: všichni pro**

## **6) Uznávací řízení PCH králíků**

Př. Petr Fasora, který má v ÚOK v gesci PCH králíků, seznámil přítomné se splněním nebo s nesplněním povinností pro uznání PCH králíků na roky 2021 – 2022. Bylo konstatováno, že i přes možnost splnění daných podmínek v roce 2020 nebo 2021 při CVMK v Přerově či při výstavě CV Chovatel 2021, tuto povinnost nesplnilo 9 chovů. Někteří chovatelé tyto výstavy ani neobeslali. Poukázáno bylo i na užívání tetovací značky S namísto P, vystavování zvířat na jiného člena rodiny. Po věcné diskusi, bylo rozhodnuto o odejmutí statutu PCH na rok 2022 devíti chovatelům pro nesplnění podmínek uznávacího řízení. Je potřeba vzít v úvahu, že pro splnění platných podmínek, bylo možné na třech výstavách. Uznávací řízení na roky 2023 – 2024 to znamená i chovatelé, kterým byl PCH pozastaven bude možné splnit na

CVMK v září 2022 v Přerově nebo potom na výstavě CV Chovatel 2022, která se bude konat v listopadu na Výstavišti v Lysé nad Labem, případně na EV v Kielcích.

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/6/1: Tajemník provede úpravu seznamu PCH králíků na webu ČSCH a chovatele, kteří opakovaně nesplnili dané podmínky uznávacího řízení bude informovat o pozastavení statutu PCH pro rok 2022.*

**Hlasování: všichni pro**

## **7) Příspěvky klubům a veterinární prevence PCH králíků**

V roce 2021 bylo dle stanovených pravidel čerpání rozpočtu na podporu činnosti jednotlivých klubů vyčleněno 1500,- Kč na jeden klub. Rozdělení bylo provedeno dle účasti na CVMK a CV v roce 2021. Předseda ÚOK zdůraznil, že vzhledem k vývoji roku 2020 a 2021 je snahou ÚOK podpořit alespoň minimální částkou, činnost všech klubů chovatelů králíků. Celkem bylo k dispozici na rozdělení pro 31 klubů 46 500,- Kč. Vzhledem k tomu, že z roku 2020 byly ještě nevyřízená pohledávka za registraci králíků ve výši 486,- Kč. Konečná částka navržená k vyplacení byla ve výši 46 014,- Kč.

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/7/1: Tajemník zabezpečí zaslání či předání podpory na činnost chovatelských klubů králíků za rok 2021 dle předloženého návrhu ve výši 46 014,- Kč. Termín plnění: neprodleně.*

**Hlasování: všichni pro**

V roce 2021 bylo evidováno celkem 34 PCH. Dle schváleného rozpočtu je možné maximální čerpání na PCH ve výši celkem 68 000 korun. MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D. vypracoval jednoduchý formulář žádosti, který byl tajemníkem rozeslán majitelům PCH králíků, dále provedl kontrolu předkládaných žádostí i jednotlivých dokladů. Požadováno bylo proplacení částky 85 182,- Kč. Návrh na proplacení byl přítomným předložen ve výši 66 777,- Kč.

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/7/2: Tajemník zabezpečí proplacení příspěvku na veterinární prevenci držitelům PCH králíků v celkové výši 66 777,- Kč*

**Hlasování: všichni pro**

## **8) Různé**

Ústřední registrátor př. Jiří Jahoda se zabýval zavedením elektronické registrace, která by usnadnila a hlavně urychlila registraci. Byla vznesena žádost OO ČSCH Žďár nad Sázavou o povolení elektronické registrace králíků. Př. Jindřich Šíp žádá povolení elektronické registrace i pro Klub chovatelů zakrslých králíků.

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/8/1: ÚOK chovatelů králíků schvaluje použití elektronické registrace pro OO ČSCH Žďár nad Sázavou. ÚOK chovatelů králíků schvaluje použití elektronické registrace pro Klub chovatelů zakrslých králíků. ÚOK chovatelů králíků schvaluje použití elektronické registrace pro ústřední registraci.*

***Hlasování: všichni pro***

Př. Petr Fasora požádal o přidružení chovatelů králíků sallanderů ke Klubu chovatelů králíků činčil malých a dailenárů od 1.1.2022

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/8/2: ÚOK chovatelů schvaluje přidružení chovatelů králíků sallanderů ke Klubu chovatelů králíků činčil malých a dailenárů od 1.1 2022. Nový název bude Klub chovatelů králíků činčil malých, dailenárů a sallanderů. Tajemník prověří a případně zajistí náležitosti k zapsání změny názvu klubu. Termín plnění: do příštího jednání ÚOK*

***Hlasování: všichni pro***

Př. Jindřich Šíp předložil nové žádosti na regenerační křížení a novošlechtění pro př. Valeše AS, a př. Kockovou, která žádá o povolení více plemen a barevných rázů.

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/8/3: ÚOK chovatelů králíků schvaluje RK pro př. Rostislava Valeše. Př. Kockové bude zaslán dopis s doporučením zúžit seznam šlechtěných plemen. Tajemník ÚOK provede změnu na webu ČSCH a př. Valešovi zašle povolení. Termín: neprodleně. Př. Šíp zašle dopis př. Kockové s doporučením na zúžení šlechtěných plemen. Termín: do příštího jednání ÚOK*

***Hlasování: všichni pro***

Tajemník předložil žádost ZO Velká Chuchle ohledně podepisování ocenění vedoucím posuzovatelem či druhým posuzovatelem až od 96,5 b. Členové se shodli na tom, že bezvýhradně platí ustanovení Vzorníku plemen králíků 2020.

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/8/4: ÚOK bere na vědomí žádost ZO ČSCH Velká Chuchle ohledně udílení bodů králíků na výstavách s tím, že bezvýhradně platí ustanovení Vzorníku plemen králíků 2020.*

***Hlasování: všichni pro***

Předseda KK chovatelů králíků př. Radim Boháč požaduje opravit Zápis č. 3/2021 dle záznamu. Jedná se o porušení registračního řádu a podání podnětu k prošetření.

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/8/5: Tajemník zajistí provedení změny zápisu dle zjištěné skutečnosti. Termín: neprodleně*

**Hlasování: všichni pro**

Předseda Sboru posuzovatelů králíků př. Jirí Jahoda představil pět okruhů, které budou předmětem školení posuzovatelů v roce 2022. Navrhl přednášející, kteří budou pracovat ve dvojicích.

*USNESENÍ 5/ÚOKCHK 27/5/8/6: Předseda Sboru posuzovatelů králíků př. Jahoda bude informovat vybrané posuzovatele, kteří budou jako přednášející na školení posuzovatelů v roce 2022. Termín plnění: do příští schůze ÚOK chovatelů králíků*

## **9) Závěr**

Vzhledem k tomu, že nikdo neměl další připomínky, tak předseda ÚOK chovatelů králíků př. MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., poděkoval všem přítomným za přístup k jednání, př. Fasorovi za přípravu jednací místnosti, popřál všem klidný závěr roku a úspěšný vstup do roku 2022.

MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D.  
předseda ÚOK CHK

Tomáš Červinka  
místopředseda ÚOK CHK

Zapsal: Josef Vilhelm  
Ověřili: Petr Fasora, Jindřich Šíp